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Kankaanpää 2018

78 vastaajaa



1. Sukupuoli

19%

81%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Mies

Nainen

Muu

n Prosentti

Mies 15 19,23%

Nainen 63 80,77%

Muu 0 0%



2. Ikä

1%

19%

44%

24%

12%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Alle 18 vuotta

18-30 vuotta

31-45 vuotta

46-60 vuotta

Yli 60 vuotta

n Prosentti

Alle 18 vuotta 1 1,28%

18-30 vuotta 15 19,23%

31-45 vuotta 34 43,59%

46-60 vuotta 19 24,36%

Yli 60 vuotta 9 11,54%



4. Ammattiryhmä

54%

10%

4%

3%

11%

9%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Työntekijä
Alempi toimihenkilö

Johtava asema
Maanviljelijä

Yksityisyrittäjä
Eläkeläinen

Opiskelija / koululainen
Muu

n Prosentti

Työntekijä 42 53,85%

Alempi toimihenkilö 8 10,26%

Johtava asema 3 3,85%

Maanviljelijä 0 0%

Yksityisyrittäjä 2 2,56%

Eläkeläinen 9 11,54%

Opiskelija / koululainen 7 8,97%

Muu 7 8,97%



5. Oletteko havainneet kunnassanne viimeisen 

12 kuukauden aikana alaikäiselle

30%

34%

24%

8%

51%

49%

58%

68%

19%

17%

18%

24%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Alkoholin välittämistä?

Tupakan ja/tai sähkäsavukkeiden
välittämistä

Nuuska välittämistä

Huumausaineiden välittämistä?

Kyllä Ei En osaa sanoa



6. Oletteko havainneet viimeisen 12 kuukauden 

aikana tilanteita, joissa myyjä ei ole tarkastanut 

nuorelta näyttävän:

15%

10%

50%

76%

86%

42%

9%

4%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Alkoholin ostajan ikää?

Tupakka- ja nikotiinituotteiden ostajan ikää?

Rahapelejä pelaavan ikää?

kyllä Ei En osaa sanoa



7. Oletteko havainneet kunnassanne viimeisen 

12 kuukauden aikana alaikäisten

77%

91%

45%

33%

8%

58%

17%

6%

36%

53%

72%

25%

6%

3%

19%

14%

20%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alkoholin käyttöä?

Tupakoimista?

Nuuskaamista?

Sähkösavukkeiden käyttöä?

Kannabiksen tai muiden huumausaineiden
käyttöä?

Rahapelaamista?

Kyllä Ei En osaa sanoa



8. Tulisiko kunnassanne puuttua nykyistä 

enemmän alaikäisten

78%

78%

69%

70%

4%

4%

3%

3%

18%

18%

28%

27%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alkoholin käyttöön?

Tupakka- ja nikotiinituotteiden käyttöön?

Kannabiskokeiluihin ja käyttöön?

Rahapelaamiseen?

Kyllä Ei En osaa sanoa



9. Käytetäänkö kunnassanne liikaa alkoholia?

46%

12%

42%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Kyllä

Ei

En osaa sanoa

n Prosentti

Kyllä 36 46,15%

Ei 9 11,54%

En osaa sanoa 33 42,31%



10. Suhtaudutaanko kunnassanne liian vapaasti 

humalajuomiseen?

40%

19%

41%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Kyllä

Ei

En osaa sanoa

n Prosentti

Kyllä 31 39,74%

Ei 15 19,23%

En osaa sanoa 32 41,03%



11. Oletteko viimeisen 12 kk:n aikana pelännyt 

kuntanne kadulla tai muulla julkisella paikalla 

kohtaamianne päihtyneitä?
Vastaajia 77

22%

74%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Kyllä

Ei

En osaa sanoa

n Prosentti

Kyllä 17 22,08%

Ei 57 74,02%

En osaa sanoa 3 3,9%



12. Onko päihtynyt henkilö viimeisen 12 kk:n 

aikana ahdistellut tai kiusannut teitä kuntanne 

kadulla tai muulla julkisella paikalla? 
Vastaajia 77

18%

79%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Kyllä

Ei

En osaa sanoa

n Prosentti

Kyllä 14 18,18%

Ei 61 79,22%

En osaa sanoa 2 2,6%



13. Olisiko julkisella paikalla tapahtuvaa 

alkoholin käyttöä tarpeen rajoittaa tietyillä 

alueilla kunnassanne kaupungin/kunnan omalla 

päätöksellä?
Vastaajia 77

29%

30%

41%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Kyllä, missä rajoittaisitte?

Ei

En osaa sanoa

n Prosentti

Kyllä, missä rajoittaisitte? 22 28,57%

Ei 23 29,87%

En osaa sanoa 32 41,56%

Kyllä, missä rajoittaisitte? Riviera, torin ympäristö, keskusta, kauppojen alueet  (Citymarketin 
edusta), puistot, leikkipuiston läheisyydessä 



14. Haluaisitko vaikuttaa kertomalla mielipiteesi, mikäli oman kotinne välittömässä

lähiympäristössä sijaitsevalle ravintolalle haettaisiin anniskelulupaa tai jatkoaikaa

terassianniskeluun? Alkoholilain uudistuksen myötä kuntalaisella on lakisääteinen oikeus

lausua anniskelulupahakemukseen. Lupalausuntoviranomaisen on ilmoitettava

ravintolan lähiympäristössä sijaitsevan asuinkiinteistön omistajalle tai haltiljalle

hakemuksen vireilläolosta ja varattava heille mahdollisuus lausua asiasta. 

(Lähiympäristöllä tarkoitetaan samaa kiinteistöä sekä viereisiä ja vastapäätä olevia

kiinteistöjä)

26,92%

25,64%

48,72%

0% 100%

EOS

EI

KYLLÄ

n Prosentti

Kyllä 38 48,72%

Ei 20 25,64%

En osaa sanoa 21 26,92%



15. Ovatko ravintoloiden pidentyneet

anniskeluajat aiheuttaneet häiriöitä

lähiympäristössänne? 

3%

58%

12%

42%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Kyllä, millaista/missä?

Ei

En osaa sanoa

En ole havainnut anniskeluaikojen…

n Prosentti

Kyllä, millaista/missä? 2 2,56%

Ei 45 57,69%

En osaa sanoa 9 11,54%

En ole havainnut anniskeluaikojen 
pidentyneen/ei ravintoloita 

lähiympäristössä

33 42,31%

Kyllä, millaista/ missä? Ravintolasta poistuvien meteli ja tappelu sekä kyytien äänekäs odottelu



16. Tulisiko alkoholin myyntiin henkilölle, joka on 

selvästi päihtynyt suhtautua kuntanne 

ravintoloissa nykyistä tiukemmin?
Vastaajia 77

68%

13%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Kyllä

Ei

En osaa sanoa

n Prosentti

Kyllä 52 67,53%

Ei 10 12,99%

En osaa sanoa 15 19,48%



17. Tulisiko alkoholin myyntiin henkilölle, joka on 

selvästi päihtynyt suhtautua kuntanne kaupoissa 

nykyistä tiukemmin?

61%

13%

26%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Kyllä

Ei

En osaa sanoa

n Prosentti

Kyllä 48 61,54%

Ei 10 12,82%

En osaa sanoa 20 25,64%



18. Tulisiko kunnan lopettaa omissa tiloissaan 

järjestettävissä yleisötilaisuuksissa 

alkoholijuomien mainostaminen?
Vastaajia 77

48%

27%

25%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Kyllä

Ei

En osaa
sanoa

n Prosentti

Kyllä 37 48,05%

Ei 21 27,27%

En osaa sanoa 19 24,68%



19. Tulisiko kunnassanne rajoittaa 

rahapelimainontaa tietyissä paikoissa? 
Vastaajia 77

13%

38%

51%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Kyllä, missä?

Ei

En osaa sanoa

n Prosentti

Kyllä, missä? 10 12,99%

Ei 29 37,66%

En osaa sanoa 39 50,65%

Kyllä, missä? Kaupoissa, kioskeissa, huoltoasemilla, kaikki mainonta pois



20. Oletteko koskaan ollut huolissanne 

läheisenne alkoholinkäytöstä? 

68%

31%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Kyllä

Ei

En osaa sanoa

n Prosentti

Kyllä 53 67,95%

Ei 24 30,77%

En osaa sanoa 3 3,85%



21. Onko teiltä edellisen 12 kuukauden aikana

kysytty terveydenhuoltohenkilöstön

vastaanotolla

54%

52%

8%

18%

30%

45%

47%

89%

76%

49%

1%

1%

3%

6%

21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alkoholinkäytöstä ja annettu tarvittaessa
neuvontaa lopettamiseen?

Tupakka- ja nikotiinituotteiden käytöstä ja
annettu tarvittaessa neuvontaa…

Rahapelaamisesta ja annettu tarvittaessa
neuvontaa lopettamiseen?

Huumausaineiden tai lääkkeiden
väärinkäytöstä ja annettu tarvittaessa…

En ole käyttänyt palveluita

Kyllä Ei En osaa sanoa



22. Saako kunnassanne helposti tukea tupakka-

ja nikotiinituotteiden lopettamiseen?

30%

10%

60%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Kyllä

Ei

En osaa sanoa

n Prosentti

Kyllä 23 29,49%

Ei 8 10,25%

En osaa sanoa 47 60,26%



23. Tiedotetaanko kunnassanne tupakka- ja 

nikotiinituotteiden lopettamisen tukipalveluista 

(esim. terveyskeskuksen tiloissa tai verkossa)?

40%

14%

46%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Kyllä

Ei

En osaa sanoa

n Prosentti

Kyllä 31 39,74%

Ei 11 14,1%

En osaa sanoa 36 46,16%



24. Onko kunnassanne tehty ehkäisevä

päihdetyö teille tuttua?
Vastaajia 77

45%

51%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Kyllä

Ei

En osaa
sanoa

n Prosentti

Kyllä 35 45,45%

Ei 39 50,65%

En osaa sanoa 3 3,9%



25. Oletteko itse ollut aktiivinen kuntanne 

ehkäisevän päihdetyön kehittämisessä?

11%

85%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Kyllä

Ei

En osaa sanoa

n Prosentti

Kyllä 9 11,54%

Ei 66 84,61%

En osaa sanoa 3 3,85%



26. Millaista ehkäisevää päihdetyötä tai päihdehaittojen 
ehkäisytyötä toivoisit kunnassanne tehtävän? Vastaajia 30

• Ehkäisevää päihdetyötä (Lapset ja nuoret)
• Tiedotusta aikuisille (vanhemmille) ja heidän asenteisiin
• Enemmän resursseja ehkäisevään päihdetyöhön
• Kokemusasiantuntijuus ja vertaistuki käyttöön 
• Yhteistyötä A- kodin kanssa
• Matalan kynnyksen palveluita (Chatti tai puhelinpalvelu, jossa voisi asioida 

anonyymisti)
• Kuntalaisille yleistä päihdetiedotusta (Mistä saa apua jne.)
• Enemmän yhteistyötä eri toimijoiden kesken
• Koulut aktiivisiksi päihdeasioissa
• Nuorille enemmän päihteetöntä tekemistä ja päihteettömiä ajanviettopaikkoja
• Työterveyshuolto aktiiviseksi
• Ikäihmisiin kohdennettua
• Enemmän valistusta huumausaineista
• Avoimia tilaisuuksia koskien päihteitä



27. Kun ajattelette päihteiden käytöstä aiheutuvia haittoja, mihin seikkaan tai 
seikkoihin erityisesti tulisi kunnassanne mielestänne puuttua? Vastaajia 29

• Ehkäisevä päihdetyö
• Varhainen puuttuminen
• Päihteiden vaikutuksen alaisena ajamiseen
• Lasten ja perheiden terveyteen sekä hyvinvointiin
• Alaikäisten päihteiden käyttöön
• Päihteiden välittämiseen
• Ravintoloiden omavalvontaan
• Päihdemyönteisyyteen ja humalahakuiseen juomiseen
• Juomiseen yleisillä paikoilla
• Turvallisuuteen poliisin läsnäololla (Paljon pahoinpitelyitä)
• Työpoissaoloihin
• Päihteiden käytöstä aiheutuviin tapaturmiin
• Vieroitukseen ja hoitoon pääsemiseen
• Työssäkäyviin (äidit ja isät) alkoholin kuluttajiin
• Nuuskan ja kannabiksen käyttöön (Nuoret ja aikuiset)
• Päihteiden käyttäjien omaisiin ja lähipiiriin
• Haittavaikutuksiin, syihin ja seurauksiin
• Maksusitoumuksia A-kotiin
• Päivätoimintaa tms. ongelmakäyttäjille ja syrjäytyneille
• Asunnottomille asuntoja
• Viranomaisten ammatillisuuteen



28. Millaisia keinoja tulisi mielestänne käyttää päihdehaittojen 
ehkäisemiseksi? Vastaajia 26 

• Varhainen puuttuminen
• Enemmän valistusta kouluihin ja tiukempia puuttumisen keinoja
• Perheiden riittävä tukeminen ja panostus lastensuojeluun
• Keskusteluapua
• Vertaistukiryhmien perustaminen
• Matalan kynnyksen tapaamispaikkoja (Yksinäisyys)
• Päihteettömän ilmapiirin luominen
• Lisää valvontaa (Puhallusratsiat ja huumepikatestit)
• Tiedottaminen haittojen kustannuksista
• Työpaikkojen tai muun säännöllisen toiminnan järjestäminen
• Nopea hoitoon ohjaaminen
• Syiden selvittäminen
• Parempi yhteistyö eri toimijoiden ja viranomaisten välille
• Ei myydä päihteitä riippuvaisille tai alaikäisille
• Jokainen itse omalla esimerkillään pystyy vaikuttamaan
• Neuvonta ja palveluohjaus
• Sakot suuremmiksi


